

7月23日，省统计局发布上半年广东经济运行数据。根据地区生产总值统一核算结果，上半年，广东实现地区生产总值(GDP)65242.50亿元，按不变价格计算，同比增长3.9%。其中，第一产业增加值2357.49亿元，增长3.1%；第二产业增加值26106.10亿元，增长5.7%；第三产业增加值36778.91亿元，增长2.7%。

看生产 新动能快速发展

从生产来看，上半年，广东农业生产总体稳定，春收粮食获得丰收；工业生产稳定增长，新动能产业快速发展。

具体来看，农业方面，上半年，春收粮食丰收，达到近五年最高水平，春收粮食产量71.66万吨，增长1.4%。重要农产品供应总体充足。蔬菜及食用菌产量增长3.6%；园林水果产量增长1.2%；茶叶产量增长8.3%；生猪、家禽出栏略有下降，产能优化调整，其中，生猪出栏下降1.5%，家禽出栏下降1.2%。

工业方面，上半年，全省规模以上工业增加值1.96万亿元，同比增长6.0%，增速比上年同期和上年全年分别提高3.5个、1.6个百分点。新动能产业快速发展。先进制造业、高技术制造业增加值分别增长8.1%、13.0%，其中，高端电子信息制造业增长16.3%，航空、航天器及设备制造业增长20.9%。高技术产品产量较快增长，新能源汽车、智能手机、集成电路、工业机器人产量分别增长25.7%、23.4%、31.1%、37.6%。



看『流量』货运客运双增长

上半年，全省服务业增加值同比增长2.7%。其中，交通运输、仓储和邮政业，信息传输、软件和信息技术服务业，租赁和商务服务业分别增长12.7%、8.9%、6.5%。

运输市场增长态势良好，全省货运量、货运周转量同比分别增长0.3%、3.1%，其中，民航完成货运量、货物周转量分别增长23.6%、22.8%，港口货物吞吐量增长4.9%。客运量、旅客周转量分别增长14.8%、24.7%，其中，铁路客运量和旅客周转量分别增长18.2%、9.5%，民航客运量和旅客周转量分别增长22.8%、33.7%。

看投资

设备工具投资增势强

上半年，全省固定资产投资同比下降1.5%，降幅比前5月收窄0.9个百分点。在大规模设备更新政策等支持带动下，设备工具投资增长24.1%。

分投资领域看，工业投资同比增长15.5%，其中技改投资增长18.1%。新动能投资快速增长，全省高技术产业投资增长19.6%，先进制造业和高技术制造业投资分别增长18.6%、23.9%，其中装备制造业投资增长22.8%、电子及通信设备制造业投资增长26.4%；高技术服务业投资中，信息服务业投资增长13.2%，环境监测及治理服务投资增长6.3%。

基础设施投资增长0.1%。其中，铁路运输业投资增长11.2%；电力、热力生产和供应业投资增长10.4%，尤其是绿色低碳转型持续深入，清洁能源投资增长14.0%；房地产开发投资同比下降16.8%，商品房销售面积下降30.6%。



看物价

CPI温和上涨

上半年，全省社会消费品零售总额2.35万亿元，同比增长1.2%。按经营单位所在地分，城镇市场消费品零售额增长0.6%，乡村市场零售额增长4.9%。

按消费类型分，商品零售、餐饮收入分别增长0.9%、3.2%。基本生活类商品零售增长较快，限额以上单位粮油、食品类，饮料类，烟酒类，日用品类商品零售额分别增长10.7%、10.6%、3.4%、3.1%；部分消费升级类商品零售增长势头良好，化妆品类，体育、娱乐用品类分别增长10.8%、10.0%。限额以上单位通过公共网络实现商品零售同比增长3.9%，增速比限额以上单位商品零售快5.5个百分点。

上半年，全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，涨幅比一季度回升0.2个百分点。6月份，CPI上涨0.4%，涨幅与上月持平。其中，食品价格上涨0.3%，非食品价格上涨0.4%；消费品价格上涨0.9%，服务价格下降0.3%。

上半年，全省工业生产者出厂价格指数(PPI)下降1.5%，工业生产者购进价格指数(IPI)下降1.6%，降幅比一季度分别收窄0.3个、0.7个百分点。6月份，PPI下降1.2%，IPI下降0.4%。

省统计局指出，广东经济运行总体平稳，新动能快速成长，转型升级稳步推进，但也要看到，当前外部环境复杂严峻，国内有效需求依然不足，经济回升向好基础仍需巩固。下阶段，要更大力度激发市场主体活力和内生动力，坚决扛起“经济大省要真正挑起大梁”的重任，为全国经济大局作出更大贡献。

羊晚快评

如何看待广东经济半年报的“形”与“势”？

□李妹妍

基础仍需巩固。

再说“势”。从总量上看，广东上半年经济总量达6.52万亿元，占同期全国经济总量的10.6%，广东经济大省挑大梁的态势没有改变。具体来看，广东一二三产业均保持了总体的稳定增长态势，其中第二产业在GDP的占比达56%，对全省经济起到支撑的作用。

当前，广东正加快形成新质生产力，增强发展新动能，从更加具象的视角来看，经济转型之“效”、发展之“质”亦直观反映在经济半年报的数据上：代表着新质生产力的先进制造业、高技术制造业增加值分别增长8.1%、13.0%，新能源汽车、智能手机、集成电路、工业机器人产量分别增长25.7%、23.4%、31.1%、37.6%，这些战略性新兴产业的“存在感”和贡献率不断提高，广东产业转型升级动能持续增强。

再细看3.9%的增速，释放出一些更为积极的信号。比如，广东上半年外贸进出口规模再创历史新高，较去年同期增长13.8%，对经济的拉动比去年更加强劲；在效益方面，广东规模以上工业企业中，大型的、国有的企业规模效益比较稳定，支撑了工业行业上升的强势表现；收入方面，上半年广东居民人均可支配收入同比增长4.5%，农村居民人均可支配收入增速快于城镇居民2.7个百分点，等等。但也要看到，当前经济运行中的困难挑战有所增多，特别是有效需求不足的问题比较突出，经济回升向好

向“新”而行，以“新”提质。读懂广东经济半年报的“形”与“势”，我们就更能明白“风物长宜放眼量”的道理。经济的变化有阶段性，每个阶段有不同的表现，只要我们保持战略定力，各方面齐心协力，着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，经济大省定能更好挑起大梁，为全国经济大局作出更大贡献。

民声·民生
广东省直属机关工作委员会
合办
广东广播电视台、羊城晚报
政风行风热线(020)36235999
羊城晚报热线(020)87776887

羊城晚报记者 陈辉

广东佛山、韶关等9个地市日前率先实现线上医保购药，广州、深圳何时加入？7月23日，省医疗保障局上线“广东民声热线”节目时透露，穗深将于近期开通线上医保购药服务，为广大市民带来更加便捷的购药体验。省医疗保障局相关负责人也对“双通道”购药政策执行存在堵点、“药店刺客”药价虚高等公众关心的热点问题进行了回应与解答。

省医疗保障局上线“广东民声热线”回应热点关切

网上买药也能刷医保 穗深一两个月内都将开通

线上医保购药广州下月上线，深圳也快了

今年7月中旬，省医疗保障局官方网站公布，广东佛山、韶关、东莞、汕尾、中山、汕头、江门、珠海、惠州9个地市约1300家定点零售药店已开通线上医保支付功能。参保人通过“粤医保”小程序，在支付宝和微信平台访问定点医药机构独立购药小程序、定点医药机构的合作线上购药服务渠道等多种渠道，选购标有“医保标识”的药品，点击“医保移动支付”即可使用医保个人账户支付药品费用。

在“广东民声热线”节目中，省医疗保障局透露，截至目前，全省已有1700家定点零售药店选择接入医保移动支付。

广州、深圳开通线上医保购药的时间表如何？广州市医保中心副主任潘惠娟介绍，广州作为一线城市，拥有超过1400万的参保人和约7000家定点零售药店。面对如此庞大的服务体系，广州市医保部门已完成多轮信息系统的调研与测试，确保新政策的稳健运行。潘惠娟表示，广州预计将于8月份正式上线线上医保购药服务。线上医保购药除了可以在医保部门的自



•便民惠民

“药店刺客”
药价虚高问题亟待解决

消费者普遍发现，即便是同款药品，线上购买价格往往低于线下药店，差价之大令人震惊，这一现象被形象地称为“药店刺客”，引发社会广泛关注。有消费者明确知道线下购药更贵也宁愿选择在实体药店购药，部分原因是线下购药更方便使用医保个人账户支付。

广东省医疗保障局医药

价格和招标采购处处长韩惠东在节目中解释，零售药店药品价格实行市场化定价，2017年后，公立医疗机构药品价格实行零加成，实体药店则根据各自进货渠道自主定价。

在市场定价机制下，不同经营主体之间的价格差异是可以接受的，但若价格差异过大则不合理。

韩惠东介绍，省医疗保

障局已在专项治理行动中关

注并处理药价虚高问题，广

东已有包括深圳、珠海在内的十

多个地市开通药品价格查

询服务，消费者可通过当地的小

程序、App（深圳为“药价通”）

进行查询，更加透明地了解

和比较药品价格。

此外，韩惠东还提到，线上医保购药平台的建立将有助于解决“药店刺客”问题。他呼吁参保人在使用过程中，一旦发现价格异常，应及时向医保部门反映，共同维护医保基金的安全。

心接入。以深圳市人民医院为例，6月份的外配处方是588单。

“我们有一条要求是‘应配尽配’，医院科室需要用到这个药的时候应该采购，或者通过‘双通道’流转到有供货的药店。我们有一条底线，就是不能让参保人拿处方到没有报销的药店去购药，由参保人自负！”广东省医疗保障局党组成员、副局长李锦涛表示，“双通道”政策的执行确实存在一些问题，医保局将加强对各市“双通道”落实情况的排查，并对医疗机构进行督促和培训，通过多种途径，确保该政策能够真正落到实处，解决患者的用药难题。

对此，深圳市医疗保障局有关负责人回应，该政策执行难点在于医院药事委员会的目录更新不及时，导致许多药品无法通过“双通道”机制流转。此外，医保部门和医院之间的沟通不畅，也使得政策执行效果大打折扣。面对这些堵点，深圳通过不断协调与改进，已经实现了72家主要医疗机构和86家药店的电子处方中



公司经营秩序，造成公司重大经济损失。

今年4月，省公安厅经侦局组织市、区经侦部门展开收网行动，抓获嫌疑人叶某，涉嫌非法吸收资金80余万元。

目前，冯某某等13名犯罪嫌疑人已被佛山市公安机关依法刑事拘留。

接收到验证码领取红包现金，给相关企业造成直接经济损失达80余万元。

目前，冯某某等13名犯罪嫌疑人已被佛山市公安机关依法刑事拘留。

（张璐瑶 粤公宣）

“黑客”联合“薅羊毛”团伙，致企业损失80余万元

2024年1月，广州市公安经侦部门接报称，某知名电商公司供应链管理部负责人叶某涉嫌非法吸收资金80余万元。

经查，2015年至今年，叶某利用担任该电商公司商务中心供应链管理部总监的职务便利，谋取私利，收受供应商给予的回扣、贿赂约2000万元，严重损害

公司经营秩序，造成公司重大经济损失。

今年4月，省公安厅经侦局组织市、区经侦部门展开收网行动，抓获嫌疑人叶某，涉嫌非法吸收资金80余万元。

目前，冯某某等13名犯罪嫌疑人已被佛山市公安机关依法刑事拘留。

（张璐瑶 粤公宣）

2024年1月，佛山市冯某某等

人利用黑客技术手段将木马窃取程序非法植入某印刷公司内部电

脑，非法获取该印刷公司多家客户商品包装红包链接累计超100万条，并勾连“下游薅羊毛”团伙注册多个微信号，利用接码平

台接收验证码领取红包现金，给相关企业造成直接经济损失达80余万元。

目前，冯某某等13名犯罪嫌疑人已被佛山市公安机关依法刑事拘留。

（张璐瑶 粤公宣）